

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## О порядке сбора подписей

На состоявшемся заседании районной избирательной комиссии по проведению муниципальных выборов разработаны рекомендации о порядке сбора подписей в поддержку кандидатов, приема и проверки подписных листов.

Сбор подписей начинается с момента выдвижения кандидатов, т. е. с 19 февраля т. г. Кандидатам в депутаты, кандидатам на должность главы администрации необходимо собрать не менее 1 процента подписей от чис-

ла избирателей округа. Избирательные объединения начинают сбор подписей только после регистрации инициативной группы в районной избирательной комиссии. Если кандидат выдвинут группой избирателей, то они также должны уведомить письменно районную избирательную комиссию о начале сбора подписей.

Ставить свои подписи имеют право граждане, достигшие к этому моменту 18 лет и постоянно проживающие на территории района. Из-

биратель указывает фамилию, имя, отчество, год рождения, адрес места жительства, серию и номер паспорта или заменяющего его документа. Дата внесения подписи и сама подпись должны быть поставлены избирателем собственноручно.

Обращаем внимание избирателей на то, что верхняя часть подписного листа должна содержать данные о выдвинутом кандидате, т. е. подписывать чистый подписной лист не следует.

В районную избирательную комиссию подаются листы представляются в пронумерованном и сброшюрованном виде. Не менее 2 процентов подписей подлежат проверке. В случае обнаружения недействительных подписей в количестве более 10 процентов от числа проверенных подписей производится дополнительная проверка. Если при дополнительной проверке обнаружится более 10 процентов недействительных подписей от числа проверенных, то регистрация кандидата не производится. Об этом нужно знать тем, кто будет собирать подписи.

Более подробную информацию и образцы подписных листов вы можете получить в районной избирательной комиссии, которая располагается в здании администрации района (кабинет № 17).

Елена  
МАГНУШЕВСКАЯ,  
секретарь районной  
избирательной  
комиссии.

## Опять замерзаем

На всех котельных коммунального хозяйства района сложилось критическое положение с обеспечением углем. Холодно в квартирах, больницах, детсадах и других учреждениях. В некоторых пятиэтажках, к тому же, были перебои с электроэнергией.

В течение дня и ночи люди не могли не согреться, но и сварить себе обед.

Пока же коммунальщики возят угольную пыль вперемешку с глиной и грязью из Анжерии. На новой поселковой котельной из-за неизвестного угля вышли из строя механические котлы. Этот уголь в них спекся в единую массу, которая препятствует автоматической работе котлов. Коммунальщикам пришлось вручную чистить котлы. Авария была устранена, однако дальнейшую эксплуатацию котлов пришлось прекратить до поступления на котельную сортового угля.

Сейчас на новой котельной работают только 4 котла с ручной подачей топлива, которые не в состоянии обеспечить объекты теплом. Они

работают лишь для того, чтобы не разморозить систему отопления. К тому же, вблизи пятиэтажек был найден порыв теплотрассы.

По словам главного инженера ПОЖКХ Александра Мезенова, ситуация с теплом не изменится до тех пор, пока к нам не поступит сортовой уголь из Киселевска. Районная администрация заключила договор с киселевскими шахтерами на поставку угля. Однако железнодорожники не дают вагоны под уголь, пока не будет оплачен тариф перевозок. Областная администрация пообещала оплатить тариф, но поступление угля можно ждать в лучшем случае в конце недели.

Мы живем в крупнейшем угольном бассейне мира и, тем не менее, мерзнем в собственных квартирах из-за отсутствия качественного угля. В нашей жизни все больше парадоксов, которые преподносятся диким рынком и нестабильной экономикой.

Игорь АЛЕХИН.

## В детсадах холодно

Во вторник, 11 февраля, главный врач районной санэпидемстанции Александр Зеленов подписал постановление о закрытии детских садов «Солнышко» и «Ромашка». Основанием для подготовки этого постановления послужила низкая температура в

помещениях дошкольных учреждений. При замерах температура в «Ромашке» колебалась от 11 до 15 градусов, а в «Солнышке» — от 13 до 14 градусов. В таких условиях по существующим нормам детям находиться нельзя.

## С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения самого родного, доброго, милого для нас человека — мужа и отца ГАЛЧЕНКО Владимира Сергеевича! Желаем радости, покоя, здоровья крепкого вдвое! И в жизни самого простого — Пожить подольше на земле.

ЖЕНА, сын ИГОРЁК.  
с. Ольговка.

## За право быть лучшим

В прошлом году победителем районного конкурса «Учитель года» стала представительница средней школы № 2 учитель истории Ольга Кушта. А на прошлой неделе определились победители професионального конкурса «Учитель года-97». На этот раз учителя поселковых школ были готовы к состязаниям не самым лучшим образом, а может быть, им не хватило настойчивости и стремления к победе, как учителю из Марьевки Александру Иванову (на снимке), который на этом конкурсе был вне всякой конкуренции.

Материал «За право быть лучшим» о конкурсе «Учитель года-97» читайте на третьей странице.

Фото  
Валерия ЯЗОВСКОГО.

**Напоминаем, что продлить подписку на районную газету вы можете в любой день, кроме выходных.**

НАМ ОТВЕЧАЮТ

## Всегда бы так...

На опубликованное в газете 5 февраля письмо М. Ширяева «Вопрос, конечно, интересный» (о ремонте пола в общежитии) в редакцию позвонила начальник жилищно-эксплуатационного участка ПОЖКХ Ирина Голубятникова. «Письмо М. Ширяева несколько опоздало с информацией», — сказала она. — Ремонт пола в общежитии начали делать 30—31 января. Тот пролом, о котором говорилось в письме, отремонтировали полностью. Скоро закончим ремонт пола в других местах коридора. Сейчас ведутся ремонтные

работы канализационной системы, бригада рабочих пытается осушить подвал. В коридоре общежития будет проведена побелка и покраска. А вот чтобы заменить унитазы, в коммунальном хозяйстве нет денег. Конечно, мы видимся в том, что задержались с ремонтом общежития, но у нас были объективные причины. Во-первых, общежитие на свой баланс мы приняли, требующее большого ремонта, во-вторых, из-за отсутствия финансов не могли вывезти лес на пиломатериалы.

Ирина  
Дорофеевна

пообещала на критические письма читателей ответы давать сразу. Это радует: хоть один руководитель ПОЖКХ чувствует свою ответственность, чего не скажешь о других руководителях этой же службы. А мы были бы очень довольны, если бы все недостатки нашей жизни устранили быстрее, чем печатаются жалобы в газете.

Валентина ГИМАЕВА,  
редактор  
отдела писем.

## Новости

В КСХП «Марьевское» состоялось заседание расширенного правления хозяйства. На заседании было принято решение назначить временно исполняющим обязанности директора КСХП «Марьевское» [до проведения собрания трудового коллектива] Виктора Доброновского.

В ЧЕТВЕРГ, 6 февраля, в КСХП «Первомайское» состоялось совещание специалистов полеводства района. На совещании рассматривались вопросы подготовки к предстоящему севу.

ПОНЕДЕЛЬНИК для администрации района начался с того, что главное здание местной власти пикетировали коммунальщики. Для переговоров они вызывали главу администрации, но разговаривать пришлось с Валентиной Тищенко, курирующей вопросы коммунальной службы. Пикетчики требовали, чтобы им отдали деньги, которые они не получают с июня. Неудовлетворенные переговорами с представителем администрации, коммунальщики пригрозили с 14 февраля начать забастовку.

ЕПИСКОПОМ Кемеровским и Новокузнецким Софронием рукоположен в священномонахи послушник Яйской церкви Сергей Костенков. Через сорокуст (40 дней) готовится его рукоположение во иерея (священника). Епископ Софроний с ректором Духовной семинарии благословили настоятелей местных церквей принимать на послушание имеющих веру и желание священнослужения. Те же, кто имеет желание получить богословское образование, могут получить благословение учиться в семинарии.

ЕЩЕ в январе дядя из Ольговки нанесла ножевое ранение своему сожителю, 6 февраля потерпевший умер в больнице. Проводится расследование.

ДНЕМ 9 февраля преступники проникли в дом жительницы ул. Ольговской в Яе. После избита нежданых гостей хозяйка обнаружила пропажу куртки «Адидас».



# ЗА ПРАВО БЫТЬ ЛУЧШИМ

В области объявлен конкурс «Учитель года-97».

На прошлой неделе был определён лучший учитель 1997 года в нашем районе.

В этот раз за звание «Учитель года» боролись семь педагогов. Татьяна Модель представляла Кайлинскую школу, Марина Сердюкова — школу № 1, Лариса Сергеева — школу № 2, Елена Шипачева — школу № 3, Светлана Жихарева и Ольга Ревенко — Улановскую школу, Александр Иванов — Марьевскую. Как заметила на конкурсе председатель жюри Тамара Евлахова, все конкурсанты имели право называться самыми лучшими, самыми смелыми, самыми талантливыми учителями. И это они убедительно доказали.

Конкурс проходил в два этапа. Вначале учителя представляли свои концепции, а затем на открытых уроках показывали, как они воплощают их в жизнь. У каждого педагога были свои творческие находки, оригинальные методики обучения. Жюри, подводя итоги первого этапа конкурса, отмечало эрудицию и индивиду-

альный творческий почерк Ольги Ревенко, организаторские способности и любовь к детям у Мариной Сердюковой, гуманизацию учебного процесса на уроках Ларисы Сергеевой, стремление сохранить здоровье ребенка на занятиях по физкультуре у Александра Иванова. Участники состязания построили свои методики обучения таким образом, что на их уроках детям учиться хочется. Это достигается благодаря игровым моментам, благожелательному отношению к ребенку, взаимному доверию и эрудиции педагогов. По итогам первого этапа конкурса лидером стал Александр Иванов, несколько отставали от него Ольга Ревенко, Светлана Жихарева и Елена Шипачева.

А самым интересным и зрелищным был второй этап конкурса, который проходил в школе № 3. Здесь творческие группы представили конкурсантов,

участники показывали домашнее задание, которое называлось «Педагог-виртуоз», решали педагогические задания, угадывали мелодии, демонстрировали хобби.

Перед началом второго этапа конкурса все ответили на вопрос ведущей, почему они решили в нем участвовать. Оригинально ответила на этот вопрос Ольга Ревенко — она сказала, что решила принять участие в конкурсе по одной причине: выйти из депрессии. «Мне кажется, — сказала Ольга Васильевна, — что в этом отношении конкурс мне помог». Александр Иванов удивил зрителей своей откровенностью: «Чем бы я ни занимался, стараюсь все делать на сто процентов. Участвуя в конкурсе, я надеюсь на победу».

В настоящее шоу превратилось представление марьевских учителей своего коллеги. Сам он был в роли раба, которого вознамерился продать султану. В роли

султана убедителен был директор школы Николай Герасименко. В ярком, веселом представлении Александр Иванов был показан как нельзя лучше.

По-своему интересно проходили представления и остальных конкурсантов. Уже к середине второго этапа состязаний можно было попытаться определить лидеров: Ольгу Ревенко, Александра Иванова и Светлану Жихареву. Эта тройка в каждом конкурсе блистала остроумием, оригинальностью, и их настроение на победу нельзя было не заметить.

Заведующая района Тамара Евлахова отметила: «Все конкурсанты подготовились очень хорошо. Нельзя не отметить, что уровень уроков наших конкурсантов растет. Несмотря на проблемы, в которых мы все с вами сегодня крутимся, учительские коллектизы нашего рай-

она продолжают работать над своим мастерством, профессионализмом, эрудицией. Все это показали учителя на своих уроках. Они продолжают работать над поиском новых форм обучения, совершенствуют свои методики, и, что очень приятно отметить, все ближе и ближе наш учитель становится к психологической науке. Все больше он использует эту науку на уроках. И это хорошо, потому что сегодня наши ученики тоже оказались в непростой ситуации, и психологическая помощь им со стороны учителя очень нужна и важна. Жизнь в педагогических коллективах продолжается, и не просто продолжается, а продолжается на более высоком творческом уровне. Наверное, как раз в этом и заключается наша жизнь — не потерять как личность учителя. Пройдут трудные времена, а учитель сохранится для будущих поколений...».

Итоги конкурса мало удивили. К его завершению ясно было, что лидером стал на сей раз Александр Иванов. Ему предстоит трудная и почетная миссия — принять участие в областном конкурсе «Учитель года-97». Удачи Вам, Александр Николаевич! Второе место заняла Ольга Ревенко, а третье — Светлана Жихарева (оба учителя из Улановки). Учителя поселковых школ в тройку лидеров не смогли попасть. Но я думаю, что не стоит огорчаться проигравшим. Они показали себя отличными учителями, интересными людьми. Они, устроили настоящий праздник для своих коллег, а их талант, вдохновению и преданности профессии можно только завидовать.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.  
На снимках: во время конкурса «Учитель года-97».

Фото автора.



## ТРАГЕДИИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

### Кто поможет подростку?

Экономические и политические проблемы, которые переживает наше общество, в значительной степени влияют на его криминогенность. Рост числа преступлений среди несовершеннолетних стал приметой времени. Не обошла стороной эта проблема и наш район. Однако следует отметить, что в 1996 году подростки не совершили тяжких преступлений, а годом раньше на их счету было четыре убийства и три преступления, связанные с причинением тяжких телесных повреждений. В последнее время значительно увеличилось число краж. Из 54 преступлений, совершенных в прошлом году, 42 составляют кражи. Часто подростки воруют про-

дукты, питание, чтобы прокормиться самим и накормить родственников. Крадут картофель, сахар, сгущенку, мясо, чай, спиртное.

Саша Н. живет в Я. Родителей у него нет. В свои семнадцать лет он никогда не учится и не работает. На учете в милиции стоит уже давно. За 1996 год он совершил три кражи. Воровал картошку из побегов, был осужден к условной мере наказания, но и после этого вновь совершил преступление, украв у соседки ковер. Сестра, с которой живет Саша, воспитанием своего младшего брата не занимается — она сама не прочи стащить то, что плохо лежит.

Многие преступления

подростки совершают в группах со своими сверстниками и взрослыми. В 1996 году 23 преступления несовершеннолетние совершили в группах, а 16 — в группах со взрослыми.

Условно преступников можно разделить на две категории. Это те дети, которые идут на совершение преступлений из-за безысходности; для того, чтобы обеспечить себя пропитанием. Но в число преступников попадают и такие дети, которые живут в благополучных, обеспеченных семьях. На преступления их толкает желание развлечься, показать перед товарищами свою «храбрость». Несколько таких подростков в группе совершили кражи из

коммерческих киосков, магазинов, гаражей, разбили оборудование в подъемном кране, принадлежащем МСО. Их родителям предстоит возмещать материальный ущерб, который нанесли своим преступлениями их дети, а подросткам отвечать за свои похождения перед судом.

В селах распространялись кражи зерна, комбикорма, скотины. Украденное подростки продают или обменивают на спиртное, которое затем пропиваются. Бывает, что их собутыльниками оказываются родители.

Одной из причин совершения преступлений является неблагополучное положение в семье. В связи со сложным со-

циально-экономическим положением многие родители самоустранились от воспитания детей, в семьях процветает пьянство, подростки оказались предоставлены самим себе.

Совершению преступлений также способствуют кино и видеопродукция, которая пропагандирует насилие над личностью, убийства.

На уровень преступности несовершеннолетних влияет и их незанятость. В поселке почти все предприятия не работают, поэтому подросткам некуда трудоустроиться. Из 126 подростков, состоящих на учете в милиции, 43 никогда не работают и не учатся.

Нечем заняться подросткам и в вечернее

время, так как никаких мероприятий для них, кроме дискотек, не проводится.

Остановить подростковую преступность можно только общими усилиями. В этой работе не должны оставаться в стороне и учреждения культуры, центр занятости населения, трудовые и педагогические коллективы. И, конечно же, огромную роль в воспитании детей играют их родители. С их попустительства и совершаются многие преступления, которых могло бы не быть.

Татьяна ГЛАДЫШЕВА,  
инспектор отделения  
по предупреждению  
правонарушений  
несовершеннолетними  
Яйского РОВД.

## ПОСЛЕ ЗАБАСТОВКИ

# ПУСТЬ НАС РАССУДИТ ВРЕМЯ

Практически во всех регионах России проходят забастовки, митинги, собрания в образовательных учреждениях, пикетирования зданий администраций. Для обеспечения нормального учебно-воспитательного процесса работники образования добиваются от властей всех уровней принятия конкретных мер по ликвидации задолженностей заработной платы, выполнению социальных гарантий, стабилизации финансирования образовательных учреждений.

Пять лет на забастовочной волне находятся педагоги Кузбасса, за два последних года активизировалось участие наших педагогических работников в акциях протеста. В течение четырнадцати декабряских дней 1996 года абсолютное большинство наших педагогов не приступали к своим профессиональным обязанностям, участвуя во всероссийской, а затем во всекузбасской бессрочной забастовках. Педагоги шли на них сознательно, жертвуя своим профessionализмом, долгом перед родителями, обществом, заработной платой, тратя нервы. Их постоянно мучило угрызение совести перед учащимися. Немало было таких педагогов, которые не смогли переломить себя и оставались на рабочих местах.

Не пошли на забастовку дошкольные учреждения, начальные малокомплектные школы, школа-интернат, детский дом «Колокольчик».

Сегодня трудовые коллеги образовательных учреждений не считают себя одинокими, брошенными на произвол судьбы в борьбе за свои права. Они уверенно следят за авторитетным лидером — областным комитетом профсоюза, который возглавляет Николай Кириюшин, известный и за пределами Кузбасса.

Он старается решать учительские проблемы цивилизованным путем, не противоречающим никаким законам РФ, строго соблюдая «Закон о разрешении трудовых коллективных споров». Сегодня ему говорит «спасибо» и тот, кто был недавним главным противником всех забастовочных акций — департамент образования. Усилиями областного комитета профсоюза работники образования своевременно получили отпускные, хотя задолженность по заработной плате была с июня по декабрь. 28 декабря 1996 года подписан протокол встречи между главой администрации Кемеровской области и представителями

ми работников образования, в котором предусмотрено обеспечить ежемесячную выплату заработной платы, начиная с января 1997 года, в полном объеме и без задержек. Был составлен график погашения задолженностей по заработной плате, детским пособиям, выплат на методическую литературу за 1996 год до 30 марта 1997 года.

Реализация конкретных мероприятий согласно подписанному протоколу уже заметна. В январе на погашение задолженностей по заработной плате работникам образования в банк поступили 1 миллиард 300 миллионов рублей. Эти деньги наделили шума в районе, после чего появилось много «неравнодушных» к педагогам людей. По банковским правилам, эту сумму мог получить только районный отдел образования, так как она шла целевым назначением и была подконтрольна департаменту образования и общему профсоюзу. В подтверждение этому прозвучали выступления по Кемеровскому телевидению и радио Николая Кириюшина и Татьяны Паниной — начальника департамента образования. На погашение задолженностей по заработной плате ушел один миллиард рублей. 300 миллионов рублей ушло в налоги, начисленные на заработную плату, — в Пенсионный фонд, в фонд социального страхования, в страховую больничную кассу, в фонд занятости населения и другие. Без этих удержаний банк не производит никаких операций по выдаче денег.

Мы понимаем, что забастовка — это не панацея для решения жизненно важных проблем. Мы с ней расстанемся довольно просто, раз и навсегда, когда наступит стабильность в выполнении властимущими взятых обязательств в отношении школы и образования в целом, когда прекратится бездействие правительства РФ по выполнению социальных гарантий, данных ученику.

Кто сегодня рассудит, верно ли мы поступаем, идя на защиту своих трудовых прав? В данной ситуации отдадим предпочтение главному судье — времени.

**Галина ЗИМИНА,**  
председатель совета  
председателей профкомов и  
профорганизаций  
работников народного  
образования района.

## По следам письма

## „А в детский сад скоро?“

В редакцию позвонила из Улановки Нина Александровна Шамова. «Звоню от имени мам, — сказала она. — Помогите нам. Дело в том, что у нас детский сад не работает с лета. Наши дети без присмотра находятся дома. Не все же могут ребенка взять с собой на работу, да и что это за работа с маленькими детьми! А какая работоспособность у мамы, если у нее все думы о брошенном в доме ребенке, долго ли до беды!».

И вот я в Улановском детском саду беседую с его заведующей Любовь Костиной. Заведующая рассказывает о своих бедах. С июля прошлого года детский сад закрыли на косметический ремонт. Но в это время случилась авария в подвале. Там проходит кабель высокого напряжения, а так как подвал был затоплен водой, которая попадала из канализационной системы, то кабель замкнулся. Здесь еще удивляются, как никого не убило током. Чтобы устранить течь в подвале и выпросить новый кабель, Л. Костиной пришлось походить немало. Большую помощь в осушении подвала оказала заведующая района Т. Евлаховой. Устранив аварию, приехали из «Учпрофстроя» (руководитель А. Никишов). За новый кабель и его проводку оплатила сельская администрация. Глава же территории В. Степаненко договорился с АО «Ялес» о приобретении пиломатериалов на замену пола. Работники детсада в это время занимались побелкой и покраской. Недавно Любовь Викторовна выпросила деньги в райфинотделе на приобретение 110 кв. м. линолеума. Теперь родители считают, что пора открывать детский сад. Но это — на взгляд родителей. Его же заведующая считает, что принимать детей не может из-за отсутствия питьевой воды. Еще несколько лет назад при ремонте водопровод повредили. От здания его отрезали, воду посоветовали брать из батарей. Кстати, в Улановке многие жители берут питьевую воду из радиаторов, а она там зимой и летом. Но сколько можно нарушать требования СЭС и использовать для приготовления пищи детям воду из отопительной системы? Какого качества идет вода из батарей, я убедилась сама. Раковины, унитазы и прочая утварь делаются коричневыми. Любовь Викторовна решила добиться восстановления

рит, что его дело — устранять аварии вне здания. А у нас-то чьи дети? Я вот лично к Борису Михайловичу Райкову за помощью обращалась, только он и помог решить вопрос с ремонтом».

Почему в детском саду холодно, объяснить не может никто. Одни говорят, что детский сад стоит последним в отопительной системе (дескать, пока вода дойдет до него, уже остынет), другие — что батареи много лет не промывали, третьи — что новые трубы отопления провели только до школы. Любовь Викторовна в этих вопросах некомпетентна. Да ей и не надо этого знать, ей, главное, чтобы было тепло, тем более, что когда в кочегарке топят нормально, то и в садике тепло.

О том, как устраиваетя очередная авария в системе, я была свидетелем. В этот день лопнувшая на втором этаже труба залита телевизор. Слесарь, что пришел устранять аварию, попросил у заведующей хоть плохонькие плоскогубцы. «Что ж, это у вас даже инструментов нет! — удивилась я. — Разве в детском учреждении они должны быть?».

— «А это Вы моему начальнику вопрос задайте, — ответил он, — почему он все инструменты в гараже закрывает, а мы голыми руками работаем». В детском саду уже привыкли к этому и имеют теперь какой набор инструментов — те же плоскогубцы, отвертки, изоленту и прочее.

Потом Любовь Викторовна водила меня по помещению, показывала все те места, в которых надо устранять недоделки, допущенные еще при строительстве и принятые тринадцать лет назад. Например, в горшечной для малышей нет электросвета. Его отключили из-за того, что из прогнившей и отрезанной водопроводной трубы постоянно течет вода. Стена здесь уже не только мокрая, но и покрыта зеленым мхом. Представляете двух-трехлетнего карпуза, ищащего в потемках свой горшок, а потом, усевшись на него, он «кедет» по полу поближе к открытым дверям. О всех проблемах детского сада знает и

заместитель главы администрации района Валентина Тищенко, своими глазами все видела. «Вроде все помочь нам хотят, — говорит Л. Костина, — а дело не движется. Вот сейчас если бы сделать воду, мы бы, несмотря ни на что, открылись бы, остальные вопросы решали бы, принимая детей. Но сдвигов по ремонту водопровода так и нет». А действительно, неужели у мужиков нет самолюбия, чтобы доказать, что эта проблема не такая уж сложная?

Ну, а пока пятьдесят ребятишек от года до семи ждут, когда добрые дяденьки устроят все проблемы, когда в детском саду станет тепло и уютно.

Естественно, сегодня все упирается в деньги, их катастрофически нигде не хватает. В детском саду тоже. Здесь не могут купить самое необходимое: краны на батареи, чтобы сливать воду, сливные бачки, а также краски, карандаши, альбомы и прочие принадлежности для занятий с детьми. Нет в детском саду денег, чтобы рассчитаться за купленные в прошлом году 200 кг картофеля, на оплату частникам за молоко.

Родителям своим детям купить тот же пластелин, бумагу не на что. Им который год уже не выдают заработную плату. Да и привыкли они, что их дети во всем обеспечиваются государством, и внять просьбам заведующей просто не могут. С августа не получают заработную плату и сами работники детского учреждения, а когда ее получат, никто не знает. Сидеть в помещении без ребятишек, не выполняя своих прямых обязанностей, им тоже надоело. Вроде бы все заинтересованы в устранении неполадок в детском саду, все что-то пытаются сделать, начиная от главы района А. Пиццина, его заместителей Т. Евлаховой и В. Тищенко, до начальника ПОЖКХ Ю. Осилюка и главы сельской территории В. Степаненко. А вот поди ж ты.. Решить же задачу с ремонтом водопровода не получается, и будет ли найдено решение, неизвестно. А пока ребятишки спрашивают у своих мам: «А в детский сад скоро?».

Валентина ГИМАЕВА.

## ЗИМОВКА

## На прошлогоднем уровне

5 февраля животноводы района вышли по суточным надоям молока на уровень прошлого года. Они получили по 2,6 кг молока от коровы. Лучшие показатели в КСХП «Первомайское» (5,9 кг). На втором месте — АОЗТ «Победа» (3,2 кг). В тройку лидеров также входит сов-

хоз «Майский» (3,1 кг). Наихудшие показатели остаются в «Родине» (1,5 кг) и в КСХП «Ишимское» (1,3 кг).

Животноводы Улановки получают по 1,7 кг молока от коровы. По 1,9 кг молока надаивают в «Яйском» и «Марьевском». В АО «Чиндат-

ское» надой достигли 2 кг. По 2,1 кг молока от коровы получают животноводы совхоза «Анжерский» и КСХП «Вознесенское». А в Бекете этот показатель возрос до 2,4 кг. В большинстве хозяйств наметилась тенденция увеличения суточных надоев.

## ПОЗНАЕМ МИР

## Кошки знают все...

В библиотеке школы-интерната для ребят младших классов проводится устный журнал «Кошки знают все». Ребята узнают не только, откуда произошли кошки, кто их родственники, особенности и повадки, но и научатся любить и понимать кошек.

# У нас и в мире

Указом Президента РФ от 21 декабря 1996 года определены основные документы, удостоверяющие личность граждан на территории РФ и за ее пределами.

Так, с этого года вводятся в действие новые паспорта граждан России, дипломатический и служебный паспорта, а также паспорт моряка. До 1 марта 1997 года Правительство РФ должно утвердить образцы бланков и описание паспортов.

С 1 января 1997 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». По новому Закону однократные матери будут получать почти полторы минимальные зарплаты на ребенка в виде пособия, что в два раза больше, чем выплачиваются на детей, имеющих обоих родителей.

По сведениям Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области, за отчетный период в Кузбассе было документально проверено 15198 предприятий, организаций, объединений, в 9691 случае выявлены нарушения. По этим проверкам дополнительно начислено налогов, штрафных и финансовых санкций 6,3 триллиона рублей, что составляет почти 2 миллиарда рублей на одного налогового работника.

В Тяжинской районной больнице открылась по просьбе больных молебная комната. Верующие считают, что умирающим будет легче прощаться с этим миром, причастившись и посборавшись, а остальным больным молебная комната поможет находить в обращении к Богу силы для преодоления болезни.

В облсуд передано уголовное дело о крушении электропоезда № 6304, следовавшего по маршруту Болотное—Тайга 31 мая прошлого года. В аварии, унесшей 19 человеческих жизней, обвиняются бывшие работники станции Литвиново: главный кондуктор грузовых поездов, кондуктор и дежурная по станции. («НГ»—«Кузбасс»).

Пастух Абдулла Мамедов из села Кадерли (Азербайджан) в волчьем логове среди четырех волчат обнаружил щенка собаки. Не это ли прямой укор нам, людям?

## Это интересно

### Коттедж по проекту ДОМОВОГО

Сначала сотрудники одного из проектных московских НИИ решили, что это неудачный розыгрыш. Однако до первого апреля было далеко, а «шуточки» повторялись с завидным постоянством.

Архитекторы трудились над проектом типовых сельских домиков. Заказ был срочный, несложный и прибыльный. Однако кому-то предложенная конструкция привлекла не по нраву. На чертежах вдруг стали появляться загадочные надписи. То «ха-ха!», над рисунком крыши, то «Куда же ты, кретин, лестницу всунул?», а то еще и похуже.

—Сначала мы думали,

что это развлекаются коллеги, — вспоминают участники происшествия. — К тому же замечания были обидными, но, честно говоря, спрavedливыми. Надписи стирали и снова возвращались к работе.

Однако те, кто писал, видимо, очень обиделись на столь неуважительное обращение. Следующее послание было начертано уже на стене. Разозлившись, проектировщики отправились за объяснениями

в соседний отдел. Там лишь пожали плечами...

На следующее утро, прийдя на работу, сотрудники обнаружили, что в комнате все перевернуто вверх дном. Чертежи, кальки, справочники валялись на полу, образуя живописную картину. Но кульминацией всего стал свободно парящий в воздухе измерительный циркуль.

Оправившись от шока, ребята решили обратиться к экстрасенсам — летающий инструмент убедил всех в иррациональности происходящего. Приглашенные специалисты подтвердили

догадку, обнаружив присутствие некой субстанции. Открытым оставался лишь вопрос, что означали загадочные комментарии. Правда, один из экстрасенсов предложил: а что будет, если внести в проект рекомендемые поправки. Может быть, «им» лучше знать, как строить?

Поправки внесли, и экзессы прекратились. Проект был сдан. Но до сих пор остается непонятным: чего же добивались потусторонние силы, столь настойчиво требуя корректировок. Может быть, это домовые для себя местечко резервировали?

## Доход приносит... зубы

Удивительные физические способности позволяют 43-летнему итальянцу Луиджи Канчоне весьма неплохо зарабатывать в игровых залах Монако. В перерывах между карточными сеансами этот силач занимается столоверчением, однако не весьма обычным.

Его челюсти настолько крепки и развиты, что Канчоне умудряется переворачивать зубами массивные и тяжелые игровые столы. Он впивается зубами в край столешницы и на глазах изумленных игроков уверенно отрывается стол от пола. Еще мгновение — и стол стоит уже ребром, удерживающий крепкими зубами Луиджи. Еще секунда — и дубовая машина опрокинута на пол ножками вверху. Возгласы изумления и восторга, и шляпа Канчоне наполняется звонкими монетами.

—Ничего сложного в этом нет, — рассказывает Луиджи. — Просто привычка. Я только в самый первый раз немного вывихнул себе шею, а с тех пор ничего, натаскал себя. И это приносит мне невероятные заработки — до тысячи долларов в сутки. Правда, немалую долю приходится отдавать хозяевам казино — столы-то принадлежат им...

[«Скандалы»].

### Дело о «божественном» побеге

Надзиратели удивлялись и умилялись: заключенными ни с того ни с сего овладело пыльное религиозное рвение. Если бы охранники знали, чем это вызвано...

Казалось, произошло настоящее чудо. Воры, грабители, торговцы наркотиками и даже убийцы, отбывавшие сроки в тюрьме города Кутириба (Бразилия), вдруг раска-

ялись во грехах, обратили свои помыслы к Небу и начали усердно распевать религиозные псалмы во славу Бога. Причем пели и соло, и хором — практически всей тюрьмой. Слушая эти покаянные песнопения (а громогласные концерты длились часами), даже самые очерстевшие душой надзиратели украдкой крестились и не могли сдержать скучных мужских

слез. Увы! Как очень быстро выяснилось, бразильские зеки старались не Христа ради, а корысти для. Мощные теноры, басы и баритоны были призваны заглушить скрежет пилы о железные прутья решетки. С чем успешно и справились. Религиозный порыв преступников иссяк аккурат в тот момент, когда все было готово

для группового побега. А когда охранники, обескураженные внезапно наступившей тишиной, решили проверить своих подопечных, они, к величайшему прискорбию и негодованию, обнаружили, что камеры пусты. Шестьдесят (!) закоренелых уголовников благополучно «сделали ноги». И, разумеется, даже не исповедались на прощание...

#### Вопрос — ответ

Зимой мы в холодной половине дома не живем, а когда переселяемся туда по теплу, все лето мучает затхлый запах. Как от него избавиться?

Хорошо поместить в разных углах комнаты салфетки, пропитанные хвойным маслом. Можно подвесить сухие пучки полыни, мяты, уложить на подоконниках немного высушенных лимонных или апельсиновых корок.

#### Жильё

Продается 3-комнатная квартира. Отопление местное, имеются водопровод, канализация, все надворные постройки: баня, гараж, погреб, стайки деревянная и кирпичная. Огород 20 соток. Адрес: с. Марьевка, ул. Молодежная, 15—2. Телефон: 2-44-48, до 13 часов.

Продается дом по ул. Гвардейской, 14а. Имеются все надворные постройки. Обращаться по ул. Новый Городок, 2—3 (в любое время).

Срочно продают дом по ул. Западной, 70 (имеется хороший огород). Цена — 10 млн. рублей, торг уместен. Телефон: 2-44-77.

#### Евгений Весник:

### «КУПЫ ПЫВА»

Я и мой партнер Геннадий Дудник были вызваны в Харьков на «подмогу» не делавшему сорбы гастролеру. Жуткая жара. Кружка пива — спасение. Стоим в очереди. Неподалеку от нас вне очереди супружеская пара: изнывающий от жары муж и его недовольная чем-то сердитая жена.

Муж просит у жены: —Купы. Купы кружку пива.

Жена в ответ: —Да нэ трэба тебе пыва. Ты посмотри на свою харю, мене стыдно с тобой по вулице ходить. Нэ трэба тебе.

Проходит минута. — Ну купы... Ну купы ж кружку пива, ну прошу ж тебя, ну что ж ты, ей богу! Купы.

Жена еще злее, чем прежде:

— Я казала же: нэ трэба тебе пыва! Ты посмотри на харю свою! Жалко у мене зеркала нэмса... Стыдно ж с тобой рядом стоять!

Проходит совсем немного времени муж наконец не выдерживает и, отбросив просительный тон, клюка от ярости, рявкнул:

— Да купы ж кружку пыва!!!

Дальше — мат, мат,

мат.. Жена моментально встает в очередь, ласково приговаривая:

— Ну так бы сразу и сказал!!!

После окончания гастролей артиста «Н», на подмогу к которому мы были вызваны, в газете появилась разгромная рецензия, заканчивающаяся словами: «И несмотря на то, что артисты Дудник и Весник гарно сполнили свои сценки, вони не смогли рятувати (спаси) цего дюже поганого зрелища. Нэ трэба нам таких гастролив, як «Н». Нэ трэба!».

#### Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея); «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеоприборы (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Кант», ул. Софии Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга»). Телефон: 2-21-46 (с 9 до 18 часов).

#### Предлагают работу

Яйское ПОЖХ приглашает на работу инженера КИПиА на поселковую котельную. Обращаться в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

#### Скорбят

Районный отдел народного образования, РК профсоюза выражают соболезнование Никишову Александру Кирилловичу по поводу смерти его отца

**НИКИШОВА  
Кирилла Ивановича**

и разделяют боль утраты с родными и близкими покойного.

Районный отдел народного образования, РК профсоюза выражают соболезнование Шипиловой Лидии Ивановне по поводу смерти ее матери

**НЕЧИПОРЕНКО  
Зинаиды Кирилловны**

и разделяют боль утраты с родными и близкими покойной.

Коллектив детского сада «Колокольчик» выражает глубокое соболезнование заведующей Шипиловой Лидии Ивановне по поводу смерти ее матери

**Зинаиды Кирилловны.**

# Наше время

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьев Т. И.), 2-18-63 — ответственный секретарь, реклама и объявления (Гладышев Ю. Г.), 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций (Зотовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Алтапкина В. А.).

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3270 экз. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 50. Газета подписана 11 февраля в 16 час. 15 мин. Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — цена свободная.

**Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА,  
Адрес редакции: 652100,  
р. п. Яй, ул. Советская, 8.  
Газета отпечатана в Яйской типографии,  
Адрес типографии:  
652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8.**